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Protokół Nr …/2025 

ze wspólnego posiedzenia Komisji Zdrowia, Uzdrowiska, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego, 

Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego, Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Turystyki  

oraz Komisji Rozwoju Obszarów Wiejskich 

z dnia 24 marca 2026 r. 

 

Na posiedzeniu obecni według załączonych list obecności. 

Porządek posiedzenia 

1. Otwarcie posiedzenia 

2. Przyjęcie porządku posiedzenia 

3. Przyjęcie protokołu Komisji z dnia 9.12.2025 r.  

4. Omówienie i zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach: 

1) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gołdapskiemu na przebudowę drogi powiatowej nr 1815N  

(ul. Żeromskiego w Gołdapi) polegającej na przebudowie i budowie chodnika od km 0+350 do km 1+197 

2) wykazu kąpielisk i sezonu kąpielowego na terenie gminy Gołdap 

3) przystąpienia do sporządzenia Miejskiego Planu Adaptacji dla zmian klimatu Uzdrowiska Gołdap 

4) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata 2026 – 2039  

5) zmiany budżetu Gminy Gołdap na 2026 rok 

5. Wolne wnioski 

6. Zamknięcie posiedzenia 

 

Porządek posiedzenia po zmianach: 

1. Otwarcie posiedzenia 

2. Przyjęcie porządku posiedzenia 

3. Przyjęcie protokołu Komisji z dnia 9.12.2025 r.  

4. Omówienie i zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach: 

1) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gołdapskiemu na przebudowę drogi powiatowej nr 1815N  

(ul. Żeromskiego w Gołdapi) polegającej na przebudowie i budowie chodnika od km 0+350  

do km 1+197 

2) wykazu kąpielisk i sezonu kąpielowego na terenie gminy Gołdap 

3) przystąpienia do sporządzenia Miejskiego Planu Adaptacji dla zmian klimatu Uzdrowiska Gołdap 

4) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata 2026 – 2039  

5) zmiany budżetu Gminy Gołdap na 2026 rok 

6) rozpatrzenia skargi z dnia 29 stycznia 2026 r. na działalność Burmistrza Gołdapi doprecyzowanej 

pismem z dnia 17 lutego 2026 r. 
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7) rozpatrzenia wniosku z dnia 18 lutego 2026 r. w sprawie wprowadzenia zapisu umożliwiającego 

budownictwo o charakterze rekreacyjnym i turystycznym wraz z infrastrukturą towarzyszącą  

w uchwale X/66/2024 Rady Miejskiej w Gołdapi z dnia 9 października 2024 r.  

8) rozpatrzenia wniosku z dnia 13 lutego 2026 r. w sprawie wprowadzenia pod obrady Rady stanowiska 

w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej 

9) rozpatrzenia wniosku z dnia 23 lutego 2026 r. w sprawie podniesienia temperatury wody oraz 

powietrza na basenie  

10) rozpatrzenia skargi z dnia 3 marca 2026 r. na Burmistrza Gołdapi za niedopełnienie obowiązków  

11) rozpatrzenia skargi z dnia 29 stycznia 2026 r. na działalność Burmistrza Gołdapi dotyczącą konkursu 

ofert na prowadzenie Centrum Informacji Turystycznej 

5. Wolne wnioski 

6. Zamknięcie posiedzenia 

 

Do pkt 1  

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Maciej Kordjak. 

Poinformował, że posiedzenia Komisji Rady Miejskiej są ogólnodostępne, ponadto ich przebieg jest utrwalany 

w formie audiowizualnej, a nagrania z posiedzeń komisji są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej 

Urzędu Miejskiego w Gołdapi oraz na platformie eSesja. Tym samym stają się one dostępne  

dla każdego zainteresowanego. 

Stwierdził, że Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Turystyki nie posiada kworum. 

Powitał członków komisji, pracowników urzędu, gości.  

Do pkt 2  

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak zapytał, czy są uwagi do porządku posiedzenia. 

 Uwag nie zgłoszono.  

Do pkt 3 

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak zapytał, czy członkowie Komisji mają uwagi do protokołu z dnia 

9.12.2025 r.  

Uwag nie zgłoszono.  

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu Komisji z dnia 

9.12.2025 r.  

W głosowaniu jawnym 3 Komisje jednogłośnie przyjęły protokoły.  

Do pkt 4 

1)  

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak zwrócił się do kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej Magdy 

Zymkowskiej o przedstawienie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 



3 

 

Gołdapskiemu na przebudowę drogi powiatowej nr 1815N (ul. Żeromskiego w Gołdapi) polegającej  

na przebudowie i budowie chodnika od km 0+350 do km 1+197. 

 Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że w dniu 2 marca 2026 roku do Urzędu Miejskiego  

w Gołdapi wpłynęło pismo Starosty Gołdapskiego Krzysztofa Kazanieckiego, odnośnie informacji, iż inwestycja 

związana z przebudową drogi powiatowej numer 1815N ulicy Żeromskiego w Gołdapi znalazła się na liście 

zadań powiatowych i zadań gminnych przeznaczonych do dofinansowania na 2026 rok. Skierował prośbę  

o udzielenie dofinansowania inwestycji w wysokości 50% wkładu własnego. W budżecie Gminy Gołdap na rok 

2026 zostały zabezpieczone środki finansowe na udzielanie tej dotacji, zasadnym podjęcie jest tej uchwały. 

Kwota dotacji zgodnie z zabezpieczonymi środkami wynosi 134 802,50 zł.  

Uwag nie zgłoszono. 

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia 

pomocy finansowej Powiatowi Gołdapskiemu na przebudowę drogi powiatowej nr 1815N (ul. Żeromskiego  

w Gołdapi) polegającej na przebudowie i budowie chodnika od km 0+350 do km 1+197. 

W głosowaniu jawnym Komisje zaopiniowały projekt uchwały: 

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego -  6 za,  

Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Turystyki – brak kworum  

Komisja Rozwoju Obszarów Wiejskich – 5 za,  

Komisja Zdrowia, Uzdrowiska, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego – 4 za. 

2) 

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak zwrócił się do kierownik Wydziału Gospodarki Przestrzennej, 

Ochrony Środowiska i Nieruchomości Beaty Kołakowskiej o przedstawienie projektu uchwały w sprawie 

wykazu kąpielisk i sezonu kąpielowego na terenie gminy Gołdap. 

Kierownik Wydziału GPO Beata Kołakowska powiedziała, że kąpielisko znajduje się przy plaży miejskiej. 

Ustala się czas trwania sezonu kąpielowego od 28 czerwca do 31 sierpnia 2026 roku. Uchwała została 

pozytywnie zaopiniowana przez Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Białymstoku, 

Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie oraz przez Państwowego Powiatowego Inspektora 

Sanitarnego w Gołdapi. Projekt uchwały poddany był konsultacjom. 

Uwag nie zgłoszono. 

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wykazu kąpielisk 

i sezonu kąpielowego na terenie gminy Gołdap. 

W głosowaniu jawnym Komisje zaopiniowały projekt uchwały: 

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego -  6 za,  

Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Turystyki – brak kworum  

Komisja Rozwoju Obszarów Wiejskich – 5 za,  

Komisja Zdrowia, Uzdrowiska, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego – 4 za. 

3)  
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Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak zwrócił się do kierownik Wydziału Gospodarki Przestrzennej, 

Ochrony Środowiska i Nieruchomości Beaty Kołakowskiej o przedstawienie projektu uchwały w sprawie 

przystąpienia do sporządzenia Miejskiego Planu Adaptacji dla zmian klimatu Uzdrowiska Gołdap. 

Kierownik Wydziału GPO Beata Kołakowska powiedziała, że Miejski Plan Adaptacji do zmian klimatu  

nie jest obligatoryjny dla gminy, natomiast jest pomocny w uzyskiwaniu środków na tak zwaną niebiesko-

zieloną infrastrukturę. W tym rozdaniu można opracować MPA. Perspektywa finansowa na lata 2028-2032 

jest możliwa do składania wniosków i pod tym kątem opracowywany był ten plan. Z rozeznania cenowego 

wynika, że opracowanie dokumentu MPA trwa co najmniej 20 miesięcy. Jest to dosyć spory, strategiczny 

dokument, w którym dobrze by było, żeby pracowało wiele osób z różnych branż. Szacunkowe opracowanie 

takiego dokumentu wynosiłoby około 110 000,00 zł brutto. W ślad za przyjęciem uchwały intencyjnej będzie 

trzeba przewidzieć środki na opracowanie MPA. Na dniach będzie składany wniosek o dofinansowanie. Jest 

szansa, aby uzyskać 85% dofinansowania na opracowanie takiego planu.  

Członek Komisji Sylwia Wrzesień-Kisielewska zapytała, czy będzie to refundacja, czy to będzie 

zabezpieczenie w całości kwoty, a później ewentualnie odzyskanie tego, co się pozyska. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że najczęściej przy projektach zewnętrznych jest  

to refundacja po wykonanym zadaniu. Nie sprawdzał, jak wygląda w przypadku tego dofinansowania. 

Kierownik przygotowała wstępną symulację, tj. założenie około 30 000,00 zł w budżecie w tym roku, reszta  

w kolejnych okresach, przy równoczesnym aplikowaniu po środki zewnętrzne.  

Skarbnik Gminy Sylwia Ostrowska powiedziała, że kierownik złożyła wniosek o zabezpieczenie takich 

środków, natomiast na ten moment nie ma tego ujętego w zmianach. Jeżeli będzie pozytywna decyzja 

burmistrza i radnych to na rok 2026 byłaby to kwota szacunkowa 30 000,00 zł, reszta na lata następne.  

Na dzień dzisiejszy nie zna szczegółów dofinansowania i zwrotu.  

Członek Komisji Andrzej Dołęga zapytał, czy jest to akt prawa miejscowego czy nie, oraz czy będą z tego 

tytułu jakieś ograniczenia dla mieszkańców.  

Kierownik Wydziału GPO Beata Kołakowska powiedziała, że nie jest to prawo miejscowe, ale jest  

to dokument strategiczny, który określa, w którym kierunku i jakie działania będą podejmowane, typu 

zbieranie wody, odprowadzanie wody, robienie terenów zielonych, utrzymywanie terenów zielonych. Głównie 

chodzi o infrastrukturę tak zwaną niebiesko-zieloną. Zatrzymanie wody w jak największej ilości.  

Członek Komisji Sylwia Wrzesień-Kisielewska zapytała, czy sporządzenie takiego dokumentu będzie służyło 

też temu, że w pierwszej kolejności gmina będzie zobligowana do tego, żeby te inwestycje wykonywać, czy  

to będzie miało wpływ na inny szereg inwestycji, które ewentualnie mogą być planowane, ale później  

w kolejności mogą być przesuwane do tyłu z racji tego, że jest ten dokument stworzony. 

Kierownik Wydziału GPO Beata Kołakowska powiedziała, że jest to dokument, który później trzeba 

realizować i rozliczać. Jeśli zakłada się, że jakieś działania będą podejmowane w jakimś celu, to trzeba później 

z tego się też w jakiś sposób rozliczać. Obligatoryjnych zadań nie narzuca się na gminę.  
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Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że Miejski Plan Adaptacji do zmian klimatu ma być dość 

obszernie szerokim dokumentem, ma tam nie być na przykład konkretnego wykazu, co trzeba zrobić. 

Dokument ma wskazywać problemy i rozbudowywać problem, opisywać problem. W kolejnych etapach jest 

dopiero uszczegółowienie. 

Członek Komisji Sylwia Wrzesień-Kisielewska zapytała, czy faktycznie realizacja tych działań  

nie powstrzyma realizacji innych działań inwestycyjnych. 

Kierownik Wydziału GPO Beata Kołakowska powiedziała, że w dokumencie nie będzie konkretnych zadań. 

Będzie on bardzo ogólny, będzie wskazywał problemy, w jaki sposób można je rozwiązywać, natomiast  

nie będzie mówił, że w ulicy takiej i takiej należy wykonać kanalizację deszczową.  

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak zapytał, czy teren wiejski będzie wyłączony, czy nie będzie brany 

pod uwagę przy tym opracowaniu.  

Kierownik Wydziału GPO Beata Kołakowska powiedziała, że Miejskie Plany Adaptacji do klimatu zajmują 

się tematami miejskimi, bo jest duży problem z retencją, z zatrzymaniem wody, z terenami zielonymi.  

Na wsi terenów zielonych jest raczej dużo i nie ma takiego problemu, który jest zauważalny w miastach.  

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak powiedział, że radni jeszcze nie mają pełnej wiedzy, jak to wygląda 

i jakie są tego konsekwencje, więc do sesji radni jeszcze zgłębią temat, żeby mieć przynajmniej jakąś ogólną 

wiedzę, czego w ogóle dotyczyć będzie ten zakres. Opracowanie ma trwać prawie dwa lata, to znaczy, że jest 

dosyć szczegółowe i musi obejmować wiele zagadnień. Ma to być dokument strategiczny, czyli de facto 

narzucać pewne działania, więc warto dokładnie wiedzieć, z czym to się je.  

Kierownik Wydziału GPO Beata Kołakowska powiedziała, że trudno na samym początku stwierdzić,  

że będzie tak czy inaczej. Będzie powołany zespół, który wygra przetarg na opracowanie.  

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak powiedział, że chodzi o to, aby radni mieli świadomość i wiedzę, 

jakie środki na jakie cele i z czym to się wiąże, gdyż będzie to jednak narzucało pewne obowiązki. Skoro trzeba 

będzie się z tego wywiązywać, to znaczy, że będzie trzeba wykonywać ten plan, czyli będzie miało  

to też konsekwencje finansowe. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że Iława ma taki plan już wdrożony. Jest to kompletny 

dokument, przygotowany przez zespół ekspertów, którzy oceniają, w jakim aspekcie konkretny samorząd 

powinien pójść, żeby zrealizować plan adaptacji do zmian klimatu i przeciwdziałać zmianom klimatu.  

W dokumencie są wskazane źródła finansowania tego planu. W przypadku miasta Iława zakres działań, koszty 

wdrożenia planu adaptacyjnego oszacowano na kwotę około 100 000,00 złotych. Są konkretne zadania, 

konkretnie rozpisane i koszty wdrożenia, wskazane podmioty, które też powinny uczestniczyć we wdrażaniu 

Miejskiego Planu Adaptacji do zmian klimatu. Nie są to tylko podmioty samorządowe, czyli funkcjonowanie 

samorządu gminnego, ale także Wody Polskie, Nadleśnictwo, Dyrekcja Ochrony Środowiska. Głównym 

działaniem jest wdrożenie ponadlokalnych inicjatyw. Gminie zależy na tym, żeby w niektórych częściach 

miasta po przeliczeniu terenów czynnych biologicznie zastosować nieco inne formuły utwardzenia terenu.  
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W przypadku pomiędzy Halą Basen ten teren mógłby za pomocą tych instrumentów finansowych  

być zaprojektowany i przerobiony.  

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak poddał pod głosowanie projekt uchwał w sprawie przystąpienia do 

sporządzenia Miejskiego Planu Adaptacji dla zmian klimatu Uzdrowiska Gołdap. 

W głosowaniu jawnym Komisje zaopiniowały projekt uchwały: 

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego -  4 za, 2 wstrzymujące się 

Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Turystyki – brak kworum  

Komisja Rozwoju Obszarów Wiejskich – 4 za, 1 wstrzymujący się  

Komisja Zdrowia, Uzdrowiska, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego – 4 za 

4) i 5) 

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak zwrócił się do skarbnik gminy Sylwii Ostrowskiej o przedstawienie 

projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata 2026 – 2039 oraz 

projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Gołdap na 2026 rok. 

Skarbnik Gminy Sylwia Ostrowska powiedziała, że proponuje się zwiększenie planu dochodów o kwotę 

101.419,25 zł. Dochody po zmianie wynoszą 154.731.370,04 zł, tego: dochody bieżące w wysokości 

132.589.875,28 zł,  dochody majątkowe w wysokości 22.141.494,76 zł.  Zwiększa się plan wydatków o kwotę 

101 419,25 zł. Wydatki po zmianie wynoszą 158.349.336,88 zł, z tego: wydatki bieżące w wysokości 

128.570.681,67 zł, wydatki majątkowe w wysokości 29.778.655,21 zł. Wydatki inwestycyjne w 2026 roku  

w wysokości 29.778.655,21 zł. Wydatki na programy i projekty realizowane ze środków pochodzących  

z funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności oraz pozostałe środki pochodzące ze źródeł zagranicznych  

nie podlegających zwrotowi w wysokości 14.614.209,86 zł. Dochody budżetu państwa związane z realizacją 

zadań z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych odrębnymi ustawami w 2026 roku  

w wysokości 522.581,00 zł. Deficyt budżetu gminy w wysokości 3.617.966,84 zł zostanie pokryty przychodami 

pochodzącymi ze sprzedaży innych papierów wartościowych w kwocie 2.109.460,60 zł oraz środków 

pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu, wynikających z rozliczenia dochodów i wydatków nimi 

finansowanych związanych ze szczególnymi zasadami wykonywania budżetu określonymi w odrębnych 

ustawach w kwocie 1.508.506,24 zł.  Przychody budżetu w wysokości 5.508.506,24 zł, rozchody w wysokości 

1.890.539,40 zł. W dniu dzisiejszym wpłynęły jeszcze dwa wnioski, które przed posiedzeniem zostaną 

przesłane radnym w formie autopoprawki. Pierwszy wniosek jest o zabezpieczenie środków w kwocie 

31 500,00 zł na dostawę i montaż pieca grzewczego do budynku komunalnego Grabowo 27A, oraz 

wprowadzenie po stronie dochodów i wydatków kwoty 500,00 zł. Są to środki przeznaczone na pokrycie części 

wynagrodzenia dla pracownika USC nadającego numery PESEL dla obywateli Ukrainy.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że jest to piec w miejscowości Grabowo w Ośrodku 

Zdrowia. Koszty przeniesienia to jedna trzecia kosztów nowego pieca. Nowy piec ma być pellet.  

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak poddał pod głosowanie projekt uchwał w sprawie zmian 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata 2025-2036. 
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W głosowaniu jawnym Komisje zaopiniowały projekt uchwały: 

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego -  6 za,  

Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Turystyki – brak kworum,  

Komisja Rozwoju Obszarów Wiejskich – 5 za,  

Komisja Zdrowia, Uzdrowiska, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego – 4 za. 

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak poddał pod głosowanie projekt uchwał w sprawie zmiany budżetu 

Gminy Gołdap na 2025 rok. 

W głosowaniu jawnym Komisje zaopiniowały projekt uchwały: 

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego -  6 za,  

Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Turystyki – brak kworum,  

Komisja Rozwoju Obszarów Wiejskich – 5 za,  

Komisja Zdrowia, Uzdrowiska, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego – 4 za. 

Przewodniczący KOKKFT Zbigniew Makarewicz dołączył do posiedzenia – godz. 14:40 

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak ogłosił przerwę w obradach – godz. 14:41. 

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak wznosił obrady – godz. 14:51. 

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak, Przewodniczący KOKKFT Zbigniew Makarewicz, Przewodniczący 

KROW Tomasz POPławski, Przewodniczący KZUOchŚiPP Marcin Urzędowski zgłosili wniosek o zmianę 

porządku posiedzenia poprzez dodanie w pkt 4 podpunktów w kolejności: 6) rozpatrzenia skargi z dnia  

29 stycznia 2026 r. na działalność Burmistrza Gołdapi doprecyzowanej pismem z dnia 17 lutego 2026 r.  

7) rozpatrzenia wniosku z dnia 18 lutego 2026 r. w sprawie wprowadzenia zapisu umożliwiającego 

budownictwo o charakterze rekreacyjnym i turystycznym wraz z infrastrukturą towarzyszącą w uchwale 

X/66/2024 Rady Miejskiej w Gołdapi z dnia 9 października 2024 r. 8) rozpatrzenia wniosku z dnia 13 lutego 

2026 r. w sprawie wprowadzenia pod obrady Rady stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty 

lokalnej 9) rozpatrzenia wniosku z dnia 23 lutego 2026 r. w sprawie podniesienia temperatury wody oraz 

powietrza na basenie 10) rozpatrzenia skargi z dnia 3 marca 2026 r. na Burmistrza Gołdapi za niedopełnienie 

obowiązków 11) rozpatrzenia skargi z dnia 29 stycznia 2026 r. na działalność Burmistrza Gołdapi dotyczącą 

konkursu ofert na prowadzenie Centrum Informacji Turystycznej.  

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak, poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek. 

W głosowaniu jawny wszystkie komisje przyjęły zgłoszony wniosek.  

6)  

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak zwrócił się do członka Komisji Wojciecha Hołdyńskiego  

o przedstawienie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 29 stycznia na działalność burmistrza.  

Członek Komisji Wojciech Hołdyński powiedział, że skarżący wystąpił ze skargą na burmistrza w sprawie 

niepodjęcia decyzji uruchomienia procedury sprzedaży działki w Grabowie numer 97. Komisja obradowała  

w lipcu na ten temat, była wstępna deklaracja Pana burmistrza, że uruchomi sprzedaż tej działki. Na ostatnim 

posiedzeniu Komisja uzyskała informację, że z uwagi na konflikt pomiędzy osobami, które mają nieruchomości 
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przylegające do tej działki i brak zgody, decyzją burmistrza działka nie będzie wystawiona do sprzedaży. 

Komisja przedkłada stanowisko o uznaniu skargi za bezzasadną.  

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak poddał pod głosowanie projekt uchwał w sprawie rozpatrzenia 

skargi z dnia 29 stycznia na działalność burmistrza. 

W głosowaniu jawnym Komisje zaopiniowały projekt uchwały: 

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego -  6 za,  

Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Turystyki – 5 za,  

Komisja Rozwoju Obszarów Wiejskich – 4 za, 1 wstrzymujący się 

Komisja Zdrowia, Uzdrowiska, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego – 4 za. 

7)  

 

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak zwrócił się do kierownik Wydziału GPO Beaty Kołakowskiej   

o przedstawienie sytuacji związanej z projektem uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 18 lutego w 

sprawie wprowadzenia zapisu umożliwiającego budownictwo o charakterze rekreacyjnym i turystycznym 

wraz z infrastrukturą towarzyszącą w uchwale Rady Miejskiej z 9 października 2024. 

Kierownik Wydziału GPO Beata Kołakowska powiedziała, że w lutym przygotowała projekt uchwały Rady 

Miejskiej na opracowanie uchwały intencyjnej na opracowanie miejscowego planu tzw. leśny Zakątek.  

Na komisjach radni zaopiniowali uchwałę pozytywnie, natomiast zanim doszło do sesji to 18 lutego wpłynął 

kolejny wniosek Stowarzyszenia Prywatnych Właścicieli Domków nad Jeziorem Gołdap, którzy śladem 

Leśnego Zakątka też chcieliby zmienić obecnie obowiązujący miejscowy plan, bo tamten obszar jest objęty 

obowiązującym od 2024 roku planem. Celem skierowania projektu uchwały na sesję, burmistrz  

ma obowiązek, zgodnie z ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, przeanalizować wnioski, 

czy są zasadne i ocenić stopień zgodności wniosków ze studium. W drugim wniosku pojawił się problem  

w miejscu badania stopnia zgodności ustaleń studium z tym, co radni chcą zapisać w uchwale. Pierwszy 

wniosek na terenie Leśnego Zakątka w studium opisano jako tereny turystyczne oraz rekreacyjne, jest 

spełniony jest warunek. Drugi wniosek z 18 lutego w studium są opisane jako lasy. Pierwszy wariant uchwały 

przedstawiany wcześniej na komisjach obejmuje obszar tylko Leśnego Zakątka. Drugie rozwiązanie jest takie, 

że kończy się opracowywanie planu ogólnego gminy. W planie ogólnym te dwa tereny, z pierwszego  

i z drugiego wniosku, opisze się symbolem NS. Jest to strefa zieleni i rekreacji, na której jest profil podstawowy, 

obligatoryjny i są to tereny zieleni urządzonej, tereny plaż, tereny wód, tereny komunikacji. Do tego terenu 

podstawowego, obligatoryjnego można dodać profile z katalogu do wyboru, tj. tereny usług sportu, rekreacji, 

terenów usług kultury, rozrywki, tereny usług handlu detalicznego, tereny usług turystyki. Zaproponowała, 

żeby uchwalić plan ogólny, po uchwaleniu planu ogólnego, bo plany miejscowe mają być spójne z planem 

ogólnym, przystąpić do opracowania jednego planu miejscowego na te dwa obszary. Różnica jest czasowa  

i finansowa. Ujęcie wszystkiego w jednym planie to orientacyjny koszt około 60 000,00 zł jedną procedurą. 

Wykonanie 2 procedur to ok. 60 000,00 zł jeden miejscowy plan, a drugi plan na 2,5 hektara to około  
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25-30 000,00 zł. Prowadzenie przez rok formalnoprawnych dokumentów też zajmuje czas. Drugi wariant, czyli 

czekanie na plan ogólny, wykonanie jednego planu miejscowego, który obejmuje dwa wnioski. Trzeci wariant 

jest powiązany z wariantem numer 1, czyli opracowanie tylko Leśnego Zakątka, później kończenie procedury 

związanej z planem ogólnym i dopiero wtedy przystąpienie do procedowania wniosku numer 2.  

Członek Komisji Wojciech Hołdyński powiedział, że komisja stoi na stanowisku, że sprawę należy przekazać 

burmistrzowi, gdyż zgodnie z ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym Rada Gminy 

podejmuje uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia panu miejscowego. Jednak przed podjęciem 

uchwały wójt, burmistrz lub prezydent wykonuje analizę dotyczącą zasadności przystąpienia do sporządzenia 

planu i stopnia zgodności przewidywalnych rozwiązań z ustaleniami studium.  

Członek Komisji Andrzej Dołęga powiedział, że jedną procedurą jest taniej. Zapytał, ile czasu zajmie 

opracowanie planu ogólnego, na jakim jest etapie i ile czasu jeszcze potrzeba.  

Kierownik Wydziału GPO Beata Kołakowska powiedziała, że po uaktualnieniu strategii, od lutego biuro 

projektowe na nowo przystąpiło do zrobienia tego, co powinno zrobić. W tej chwili biuro projektowe kończy 

pierwsze rysunki planu ogólnego. Wraz z pracownikami wydziału spędziła w biurze projektowym cały dzień, 

omawiając szczegółowo każdy element, żeby to przyspieszyć, aby jak najszybciej biuro przekazało materiały. 

Lada dzień otrzyma materiał wyjściowy, ale czy będą już gotowi do wysyłania tego materiału do uzgodnień, 

do instytucji, jeszcze na ten moment tego nie wie. Uzgodnienie w instytucjach trwa co najmniej 21 dni  

do miesiąca. RDOŚ ze trzy razy odsyła projekty do uzgodnień, bo ma bardzo dużo do powiedzenia  

w tej materii. Termin 30 czerwiec 2026 jest terminem dla Gminy Gołdap nierealnym. Zapewne radni będą 

chcieli widzieć plan ogólny, zanim zostanie wysłany do instytucji, będą zgłoszone poprawki i biuro  

po raz kolejny będzie musiało coś przerabiać. Szacuje październik, może grudzień.  

Członek Komisji Andrzej Dołęga powiedział, że pół roku tutaj nic nie zmieni i plan miejscowy trzeba zrobić  

po wykonaniu planu ogólnego dla dwóch wniosków.  

Kierownik Wydziału GPO Beata Kołakowska powiedziała, że wydział realizuje 500 razy więcej  

niż dotychczas decyzji o warunkach zabudowy i do tego ogromny temat planu ogólnego. Ponownie będzie 

wykładany plan Specjalnej Strefy Ekonomicznej, który został cofnięty do ponownego wyłożenia i niedługo 

będzie wykładany z pominięciem biogazowni. 

Członek Komisji Andrzej Dołęga powiedział, że ile czasu teraz trwa procedura, jakie są opóźnienia  

od złożenia wniosku. 

Kierownik Wydziału GPO Beata Kołakowska powiedziała, że żadnych opóźnień nie ma. Wszystkie wnioski 

realizowane są na bieżąco w kolejności wpływu. W tej chwili realizowane są wnioski, które wpłynęły  

we wrześniu ubiegłego roku. Wydawane są decyzje o warunkach zabudowy, czyli jest mniej więcej pół roku 

na wydanie decyzji o warunkach zabudowy.   

Członek Komisji Andrzej Dołęga powiedział, że chciał uzyskać informację, ile to czasu trwa, żeby  

też mieszkańcy mogli sobie zaplanować pewne inwestycje.  

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak poddał pod głosowanie projekt uchwał w sprawie rozpatrzenia 
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wniosku z dnia 18 lutego w sprawie wprowadzenia zapisu umożliwiającego budownictwo o charakterze 

rekreacyjnym i turystycznym wraz z infrastrukturą towarzyszącą w uchwale Rady Miejskiej z 9 października 

2024. 

W głosowaniu jawnym Komisje zaopiniowały projekt uchwały: 

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego -  6 za,  

Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Turystyki – 5 za,  

Komisja Rozwoju Obszarów Wiejskich – 5 za, 

Komisja Zdrowia, Uzdrowiska, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego – 4 za. 

8) 

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak zwrócił się do członka Komisji Wojciecha Hołdyńskiego  

o przedstawienie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia pod obrady Rady stanowiska w sprawie 

znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalne. 

Członek Komisji Wojciech Hołdyński powiedział, że 13 lutego do Rady Miejskiej wpłynął wniosek o podjęcie 

na sesji stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej. Wnioskodawca twierdzi, 

że przyjęcie przez radę tego stanowiska miałoby charakter deklaratywny, miałoby znaczenie nie tylko 

symboliczne, lecz również społeczne i informacyjne. Komisja stoi na stanowisku i podziela znaczenie rolnictwa 

dla rozwoju społecznego, gospodarczego oraz dorobku, tradycji, wartości lokalnych, ale nie widzi jednak 

potrzeby zajmowania się tą sprawą i podejmowania odrębnego stanowiska. Komisja uznała wniosek  

za bezzasadny.  

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak poddał pod głosowanie projekt uchwał w sprawie wprowadzenia 

pod obrady Rady stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalne. 

W głosowaniu jawnym Komisje zaopiniowały projekt uchwały: 

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego -  6 za,  

Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Turystyki – 5 za,  

Komisja Rozwoju Obszarów Wiejskich – 5 za, 

Komisja Zdrowia, Uzdrowiska, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego – 4 za. 

9) 

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak zwrócił się do członka Komisji Wojciecha Hołdyńskiego  

o przedstawienie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 23 lutego 2026 r. w sprawie 

podniesienia temperatury wody oraz powietrza na basenie.  

Członek Komisji Wojciech Hołdyński powiedział, że w międzyczasie została podniesiona temperatura wody 

z 27 na 28,1 do 28,2 a temperatura powietrza do około 29. W toku rozmowy wyszło, że być może okna  

są nie do końca szczelne, może ocieplenie budynku. Podniesienie temperatury wody o 1 stopień to dodatkowy 

koszt na poziomie około 15% kosztów, to jest 57 600,00 zł. Wnioskodawca, dyrektor OSiR, jak i radni byli 

zgodni odnośnie działań zmierzających do poprawy sytuacji oraz stałego monitorowania temperatury wody, 

jak i powietrza na basenie. W przyszłości możliwe, że obiekt doczeka się gruntownego remontu, który  
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być może pewne rzeczy wyeliminował. Komisja zaproponowała, że przekazać sprawę burmistrzowi, bo jemu 

podlega dyrektor OSiR. Komisja otrzymała informację od radcy prawnej, że wniosek powinien być skierowany 

do dyrektora OSIR. Stoi na stanowisku, że mimo wszystko powinien być skierowany do burmistrza. 

Wnioskodawczyni, która prowadzi szkółkę, będzie w stałym kontakcie z dyrektorem. Myślę, że ta sprawa 

będzie w jakimś tam stopniu możliwym na tym etapie do rozwiązania.  

Członek Komisji Andrzej Gutowski powiedział, że dyrektor OSiR tego dnia miał jeszcze fachowca  

od budowy, remontów basenów i miał m.in. stwierdzić, czy okna są właściwie wentylowane, czy wentylacja 

jest prawidłowo umiejscowiona. Dobrze by było, aby radni też wiedzieli, na jakim etapie spotkanie  

się zakończyło, czy były jakieś ustalenia.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że w Ośrodku Sportu i Rekreacji było spotkanie dyrektora 

z biurem projektowym, które zajmuje się projektowaniem specjalistycznych części basenowych. Dyrektor miał 

otrzymać po tym spotkaniu na e-mail wstępną ofertę kosztową przygotowania projektu modernizacji basenu, 

ujmując wszystkie poszczególne kwestie, które już wcześniej było poruszane. Dyrektor miał wszystkie uwagi 

zebrać i pod kątem wszystkich uwag mieszkańców przygotować projekt modernizacji basenu. Jest na etapie 

szacowania wartości zamówienia i szacowania przedmiotu zamówienia, czyli określenia, co powinno zostać 

wykonane, żeby zoptymalizować obiekt.  

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak powiedział, że być może rozwiązaniem będzie skierowanie sprawy 

za pośrednictwem burmistrza do dyrektora i wtedy będzie dwa w jednym. 

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak poddał pod głosowanie projekt uchwał w sprawie rozpatrzenia 

wniosku z dnia 23 lutego 2026 r. w sprawie podniesienia temperatury wody oraz powietrza na basenie. 

W głosowaniu jawnym Komisje zaopiniowały projekt uchwały: 

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego -  5 za, 1 wstrzymujący się, 

Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Turystyki – 4 za, 1 wstrzymujący się,  

Komisja Rozwoju Obszarów Wiejskich – 5 za, 

Komisja Zdrowia, Uzdrowiska, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego – 4 za. 

10) 

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak zwrócił się do członka Komisji Wojciecha Hołdyńskiego  

o przedstawienie projektu uchwały w sprawie r rozpatrzenia skargi z dnia 3 marca 2026 r. na Burmistrza 

Gołdapi za niedopełnienie obowiązków.  

Członek Komisji Wojciech Hołdyński powiedział, że skarga jest za niedopełnienie obowiązków przez 

burmistrza poprzez niezachowanie należytej staranności przy rozwiązywaniu stosunku pracy z byłą skarbnik. 

Komisja proponuje uznać skargę za bezzasadną. Komisja opierała się na wyrokach sądowych, mianowicie  

na wyroku Sądu Rejonowego z Ełku, Wydziału Pracy, oraz Sądu Okręgowego w Suwałkach, bo od tego wyroku 

nastąpiła apelacja. Sąd I jak i II instancji uznał, że roszczenia byłej skarbik nie zasługują na uwzględnienie  

i nie stwierdził naruszenia prawa podczas rozwiązywania z powódką stosunku pracy. Sąd II instancji również 

oddalił apelację powódki oraz ustalenia sądu I instancji w całości uznał i przyjął jako własne. Jeden wyrok  
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z lutego tego roku jest nieprawomocny, od którego na pewno będzie apelacja. Kwestia w dalszej części jest 

odprawy i odszkodowania.  

Przewodnicząca KZUOchŚiPP Zofia Syperek powiedziała, że w uzasadnieniu jednego z wyroków jest zapis, 

że sąd oddala w całości, że nie nastąpiło naruszenie przepisów prawa przy rozwiązywaniu umowy. Była 

skarbnik zwraca się o tzw. odprawę z tytułu rozwiązania umowy o pracę. Pracodawca, ani pracownica  

nie zawinili, więc należy się odprawa. Była skarbnik wnioskowała o sprostowanie świadectwa, które zostało 

sprostowane i wydane. Odprawa należy się, tak jak każdemu innemu pracownikowi, Uważa, że skarga jest 

bezzasadna.  

Członek Komisji Andrzej Gutowski powiedział, że burmistrz ma prawo odwołać skarbnika, tylko  

ma określoną ścieżkę do wydeptania i ta ścieżka jest właśnie ważna. Zapytał, na jakiej podstawie, jaki artykuł 

zastosowano, czy było to zwolnienie dyscyplinarne, czy tylko odwołanie i zwolnienie z odprawą 

trzymiesięczną, czy bez odprawy. 

Wiceprzewodniczący KROW Marek Zajączkowski opuścił posiedzenie – godz. 15:53. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki zwrócił się, aby radny złożył pytania w formie pisemnej i pracownicy 

merytoryczni przygotują wystarczającą odpowiedź, jeżeli będzie to możliwe, zgodne z prawem pracy oraz 

ochroną danych osobowych.  

Członek Komisji Andrzej Gutowski powiedział, że będzie chciał jeszcze opinie prawne do wniosków  

o zwolnienie, informacje na temat sprostowania, czego dotyczyło konkretnie, co było pierwotnie  

w świadectwie pracy, a co zostało zmienione i na co zostało zmienione.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że odsyła do wyroku dotyczącego sprostowania 

świadectwa pracy. Zwrócił się o zebranie wszystkich pytań i pracownicy merytoryczni przygotują odpowiedź.  

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak powiedział, że będzie miał wniosek o przedstawienie potwierdzeń 

przelewów, z jaką datą zostały wykonane, które już sąd zasądził, które urząd wykonał. 

Członek Komisji Andrzej Gutowski powiedział, że na pierwszej komisji przewodniczący miał ustalić kwoty, 

jakie zostały wypłacone. Radni nie zostali poinformowani, jakie kwoty wypłacono.  

Członek Komisji Sylwia Wrzesień-Kisielewska powiedziała, że bez wielu odpowiedzi na te pytania nie jest 

w stanie podjąć decyzji. W przypadku, gdzie Urząd Miejski przegrywa sprawę, a druga strona ją wygrywa, 

bo to jest ewidentne, czy to jest faktycznie bezzasadność. Bez odpowiedzi na wiele pytań na dzień dzisiejszy 

wstrzyma się od głosu, bo nie wie, co jeszcze się odbędzie do sesji. Zapytała, co by było, gdyby dzisiaj tego  

nie omawiano i jakie odpowiedzi by padły na pytania na sesji, czy za tydzień też by padła odpowiedź: 

poprosimy na piśmie.   

Przewodnicząca KZOOchŚiPP Zofia Syperek zapytała, którą rozprawę sądową przegrał urząd.  

Członek Komisji Sylwia Wrzesień-Kisielewska powiedziała, że samo sprostowanie świadectwa to już jest 

korzyść osoby, która pozwała daną jednostkę. Jeżeli już raz padła kwota chyba ponad 40 000,00 zł złotych, 

później 90 000,00 zł, a w tle są jeszcze kolejne sprawy, no to pytanie, czy faktycznie uczciwe zwolnienie 
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pracownika, wypłacenie odprawy nie byłoby tańszym kosztem aniżeli wiele spraw sądowych, które być może 

jeszcze są przed urzędem. 

Przewodnicząca KZOOchŚiPP Zofia Syperek powiedziała, że wyrok już jest. Nie 100 000,00 zł, tylko  

41 324,40 zł. We wszystkich wyrokach sądu jest dokładnie wyjaśnione, że być może ta odprawa jest trochę 

wyższa, niż by się wydawało.  

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak powiedział, że kwestia urlopu i podjęcia służby wojskowej 

spowodowała, że wydłużył się okres, od którego zaczęto liczyć, plus jeszcze dostarczenie informacji, 

zwolnienie, potem wojsko. Teoretycznie, gdyby była skarbnik była obecna na sesji i otrzymała informację  

do ręki o odwołaniu, nie była w tym momencie na urlopie to tak jak urząd zapisał, 31 października zakończyłby 

się stosunek pracy. W związku z tym, że była na urlopie, później przeszła od razu na zwolnienie, potem  

do wojska, zgodnie z Kodeksem Pracy okres, od którego liczy się bieg wypowiedzenia dopiero zaczął się liczyć 

w momencie, kiedy wróciła z wojska, czyli wydłużył się o 4 miesiące, do 28 lutego. Jak uzyskała sprostowanie, 

założyła kolejną sprawę w której domagała się trzymiesięcznej odprawy. I to już jest ta druga sprawa, która 

była w tym roku, w lutym. Za tamten okres otrzymała około 91 000,00 zł plus odsetki. Do tego 47 000,00 zł 

plus odsetki liczone od 28 lutego, jeżeli chodzi o trzymiesięczną odprawę, a to z kolei wynika z innych 

przepisów. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że w komisji uczestniczył prawnik, który uczestniczył  

w rozprawach sądowych, uczestniczyła również sekretarz, zastępca burmistrza i tam były wszystkie osoby, 

które uczestniczyły w tym procesie. Zwrócił się do radnych o zebranie pytań i po konsultacji z Biurem Prawnym 

przed sesją postara się odpowiedzieć, wysłać potwierdzenia przelewów.  

Członek Komisji Andrzej Gutowski powiedział, że w wyrokach była ciekawa rzecz odnośnie dowodów, jakie 

burmistrz złożył w sądzie. Były to ankiety anonimowe, świadkowie, ale wszystkie dowody zostały odrzucone, 

czyli niewypłacenie tej odprawy było lekko naciągane, bo nie można nikogo zwolnić na podstawie 

anonimowych ankiet. Pracownik nie dostał żadnego upomnienia, pracownik dostawał nagrody. Wszystkie 

dowody sąd odrzucił, czyli odrzucił winę pracownika, natomiast uznał w takim wypadku winę pracodawcy  

i nakazał wypłacenie wszystkich świadczeń. Jest tam podany art. 100 odnośnie zwolnień grupowych,  

ten artykuł powinien być zastosowany, natomiast tego nie zrobiono.  

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak powiedział, że zwolnienie i odprawa opiera się o ustawę  

o zwolnieniach grupowych. Pracodawca, który zatrudnia powyżej 20 pracowników, również jest zobowiązany 

do przestrzegania tejże ustawy i na podstawie tejże ustawy była pani skarbnik dochodziła niektórych roszczeń. 

Na pewno, jeżeli gmina poniosła większe niż normalnie wydatki, jest to naturalne, że rodzą się pytania, 

dlaczego tak się stało i gdzie, kto popełnił błąd. Dzisiaj nie otrzymają odpowiedzi, więc proponuje zaopiniować 

projekt uchwały.  

Członek Komisji Andrzej Gutowski powiedział, że zadał pytanie na komisji do wiceburmistrza i sekretarz. 

Wiceburmistrz stwierdził, że w ogóle nic nie wie na ten temat, jego nie było i nie zna sprawy. Pani sekretarz 
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też nie wiedziała nic na ten temat, tylko stwierdziła, że ankietę wypełniała. Prawnik był bardzo uprzejmy, 

podawał suche fakty, do niczego więcej się nie ustosunkowywał.  

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak poddał pod głosowanie projekt uchwał w sprawie rozpatrzenia 

skargi z dnia 3 marca 2026 r. na Burmistrza Gołdapi za niedopełnienie obowiązków. 

W głosowaniu jawnym Komisje zaopiniowały projekt uchwały: 

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego -  2 za, 3 wstrzymujące się, 

Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Turystyki – 2 za, 3 wstrzymujący się,  

Komisja Rozwoju Obszarów Wiejskich – 1 za, 3 wstrzymujące się, 

Komisja Zdrowia, Uzdrowiska, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego – 1 za, 3 wstrzymujące się,. 

11)  

 

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak zwrócił się do członka Komisji Wojciecha Hołdyńskiego  

o przedstawienie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 29 stycznia dotyczącej konkursu ofert 

na prowadzenie Centrum Informacji Turystycznej.  

Członek Komisji Wojciech Hołdyński powiedział, że Komisja podjęła stanowisko o uznaniu skargi  

za bezzasadną. Przewodniczący KBiRG poddawał w wątpliwość stanowisko komisji a na skrzynki email wpłynął 

drugi projekt, który uznaje tę skargę za zasadną.  

Kierownik Biura Informatyki Piotr Mietliński powiedział, że zostało wysłane zgłoszenie do Centralnego 

Ośrodka Informatyki z informacją o tym, co się zadziałało w zakresie doręczenia. Urząd otrzymał odpowiedź 

na zgłoszenie z Poczty Polskiej, że przeprowadzono działania w celu wyjaśnienia zgłoszonych 

nieprawidłowości. Wyszukiwarka adresów jest ona w gestii Ministerstwa ds. Cyfryzacji, jak również aplikacja 

www. Poczta Polska nie odpowiada za adresy e-Doręczeń. Adres odbiorcy jest wpisywany przez nadawcę. Taki 

adres poczta otrzymała od nadawcy i na taki przesyłka została nadana i za nieprawidłowość danych 

adresowanych odpowiada nadawca. Biorąc pod uwagę, nie można uznać Pani skargi za uzasadnioną. 

Pozostajemy w przekonaniu, że dalsze korzystanie z usług Poczty Polskiej przebiegać będzie bez zastrzeżeń. 

Urząd czeka na odpowiedź na zgłoszenie wysłane do Ministerstwa Cyfryzacji.  

Członek Komisji Andrzej Gutowski powiedział, że otrzymał odpowiedź z gminy na temat dekretacji tego 

pisma. Okazało się, że wpłynęło ono w określonym czasie. Wstępnie zostało zakwalifikowane jako pismo po 

godzinie 11 i rozesłane do wydziałów, a o 11.30 sekretarz dała dekretację, że to ma być pismo dotyczące 

informacji publicznej. W związku z tym pracownik chyba został zobligowany do wykonania takiej informacji. 

Rozmawiał po komisji z sekretarz z skarbnik, która stwierdziła, że są opinie prawne. Zwrócił się wcześniej o 

uzupełnienie informacji o wszystkie opinie. Na podstawie wypowiedzi sekretarz może jednoznacznie 

stwierdzić, że było opiniowane, że może to być albo informacja, albo zwykła informacja. Czeka na podesłanie 

tej opinii na e-mail. Nie ma czegoś takiego, że pracownik może sobie wybrać, dekretację tworzy przełożony, 

daje czas, czyli termin w jaki ma to zrealizować, czego ma dotyczyć, jak ma postępować, kontrola, sprawdzenie 

wykonania.  
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Członek Komisji Andrzej Dołęga opuścił posiedzenie – godz. 16:05. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że proces jest dość rozbudowany, ponieważ każdy 

wniosek jest wstępnie zakwalifikowany jako wniosek o dostęp do informacji publicznej, później jest 

opiniowany przez Biuro Prawne, czy jest to wniosek, czy jest to inna formuła.  

Członek Komisji Wojciech Hołdyński powiedział, że Poczta Polska nie uznała reklamacji, nie jest  

za to odpowiedzialna. Zaproponował sekretarz wysłanie pisma do Centralnego Ośrodka Informacji odnośnie 

wyboru tego adresu, gdyż został wybrany niewłaściwy adres. Jest to potwierdzone na przesyłce w trybie 

hybrydowym, która została nadana do stowarzyszenia w Suwałkach.  

Kierownik Biura Informatyki Piotr Mietliński powiedział, że zgłoszenie zostało wysłane do Centralnego 

Ośrodka Informatyki i szybko odpowiedzieli, natomiast zadali kolejne pytania i sprawa jest w toku. 

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak powiedział, że nie ma jeszcze wszystkich odpowiedzi, chociaż teraz 

koncentrują się na drugorzędnym aspekcie, bo błędem było w ogóle zakwalifikowanie tego jako informacji 

publicznej. Powinno to być innym trybie rozpatrywane. 

Członek Komisji Andrzej Gutowski zapytał burmistrza, czy wiedział, że informacja chodziła nie wiadomo 

gdzie, nie doszła do adresata.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że pracownik merytoryczny zaadresował to za pomocą 

systemu e-Doręczenia. Po pewnym czasie zostało przekierowane na przesyłkę hybrydową, i pracownik dopiero 

po pewnym czasie otrzymał zwrotkę pisma, które zostało nadane przez Pocztę Polską. Wtedy pracownik 

merytoryczny poinformował o tym, że taka zwrotka przyszła.  

Członek Komisji Andrzej Gutowski zapytał, czy przed podpisaniem, przed rozstrzygnięciem konkursu  

i podpisaniem umowy miał już tę wiedzę.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że odpowiedź na informację publiczną, bo tak zostało  

to zakwalifikowane, nie dotarła. Dopiero później została wysłana przez pracownika merytorycznego. Wiedział, 

że to pismo nie dotarło.  

Członek Komisji Andrzej Gutowski powiedział, że ma cichą nadzieję, że nie pójdzie sprawa do UOKiK,  

bo wtedy dopiero się zacznie cała procedura. Jak stowarzyszenie odniesie się do tego w ten sposób,  

że naruszono zasady konkurencyjności, to może być wtedy dla gminy nieciekawe. Ma nadzieję, że do tego nie 

dojdzie.  

Członek Komisji Wojciech Hołdyński powiedział, że żałuje, że nie było przedstawiciela stowarzyszenia, 

zarówno na jednej, jak i drugiej komisji. Do dziś pozostaje zagadką, dlaczego stowarzyszenie nie wykonało 

telefonu do urzędu z prośbą o podanie tej kwoty, gdzie ta forma kontaktu była wskazana w procedurze 

konkursowej. Wykonanie telefonu to jest kwestia minutowa. W całym tym okresie stowarzyszenie tego 

telefonu nie wykonało.  

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak powiedział, że również wolałby mieć na piśmie niż telefonicznie.  

Członek Komisji Andrzej Gutowski powiedział, że urząd mógł przedzwonić, wysłać pismo, bądź wysłać  

e-mail. Prawdopodobnie byłaby sprawa załatwiona.  



16 

 

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak poddał pod głosowanie projekt uchwał w sprawie rozpatrzenia 

skargi z dnia 29 stycznia 2026 r. na działalność Burmistrza Gołdapi dotyczącą konkursu ofert na prowadzenie 

Centrum Informacji Turystycznej. 

W głosowaniu jawnym Komisje zaopiniowały projekt uchwały: 

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego  -   1 za, 2 przeciw, 1 wstrzymujący się 

Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Turystyki – 2 za, 2 wstrzymujące się 

Komisja Rozwoju Obszarów Wiejskich – 1 za, 1 przeciw, 2 wstrzymujące się  

Komisja Zdrowia, Uzdrowiska, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego – 1 za, 1 przeciw, 2 wstrzymujące 

się 

Do pkt 5 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki przedstawił propozycje zebrane z poszczególnych instytucji i miałyby 

one obowiązywać od 1 kwietnia 2026 roku w związku z Kartą Mieszkańca. Uzgodnione zostało z kierownikami 

poszczególnych jednostek, tj Dom Kultury w Gołdapi, 20% zniżki na trzy rodzaje aktywności; Ośrodek Sportu 

i Rekreacji w Gołdapi 20% zniżki z uszczegółowieniem poszczególnych form zniżek, Przedsiębiorstwo 

Wodociągów i Kanalizacji w Gołdapi w zakresie infrastruktury dostępnej na Promenadzie Zdrojowej  

10% zniżki; Szkoła Podstawowa nr 1, Szkoła Podstawowa nr 2 i Szkoła Podstawowa nr 3 z wskazanymi  

katalogami zniżek. 

Przewodniczący KZUOchŚiPP Marcin Urzędowski powiedział, że Ośrodek Sportu i Rekreacji na zniżki  

na karnety na wszystkie rodzaje użyteczności, a nie ma na pływalnie.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że zostanie to skonsultowane z dyrektorem i jeżeli będzie 

taka możliwość, zostanie to wprowadzone.  

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak powiedział, że w projektach budżetów na ten rok jednostki zakładały 

przychody z tytułu tychże usług. Zapytał, jak to się będzie przekładało, czy burmistrz będzie występował  

do rady o wyrównanie dla jednostek z tytułu mniejszych dochodów.  Jeżeli będą zniżki to będą mniejsze 

wpływy. Jeżeli będą mniejsze wpływy to nie będzie się spinał budżet, bo dochody nie będą równoważyć 

wydatków plus środków przeznaczonych ponad to.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że jeżeli zaistnieje taka sytuacja to dyrektorzy będą 

informować na bieżąco, że widzą zmiany w pozycjach budżetowych i wtedy będą informowani również radni 

i będą proponowane stosowne zmiany w budżetach jednostek.  

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak powiedział, że widział w mediach społecznościowych informacje  

o silnej kampanii. Chodził burmistrz oraz zastępca burmistrza po przedsiębiorcach. Na razie w tym zestawieniu 

są tylko jednostki gminne. Zapytał, czy jakieś inne prywatne przedsiębiorstwa również będą zainteresowane.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że ponad 10 podmiotów na pewno w najbliższym czasie 

podpisze porozumienia i zostanie wprowadzonych do programu.  
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Przewodniczący KOKKFT Zbigniew Makarewicz zaproponował punkt: jednorazowy ulgowy bilet wejścia  

na pływalnię w formie 50% upustu celem zachęcenia mieszkańców. Możliwe, że nie będą chcieli od razu 

wykupić karnetu miesięcznego z 20% rabatem miesięcznego czy 3-miesięcznego.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że zgłosi taką sugestię dyrektorowi i ją przedyskutuje  

na jutrzejszym spotkaniu, ale nie obiecuje, że zostanie wprowadzona.  

Przewodniczący KOKKFT Zbigniew Makarewicz powiedział, że jeżeli 50% jest za dużo to można to zrobić  

w takich godzinach, które nie są godzinami szczytowymi na pływalni. Może wtedy w tym czasie wykorzystany 

zostanie obiekt.  

Przewodniczący KZUOchŚiPP Marcin Urzędowski zapytał, w jaki sposób będzie to weryfikowane, 

jednokrotne, miesięcznie, rocznie, dziennie.  

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak zaproponował, żeby każdy swoje uwagi również przesłał drogą 

mailową.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że kupując bilet na jednorazowe wejście, otrzymuje się 

20% zniżki po okazaniu karty mieszkańca, czyli można wejść dwa razy w ciągu dnia. Karta mieszkańca będzie 

weryfikowana z dokumentem tożsamości i trzeba posiadać aplikację zainstalowaną w telefonie, okazać 

aplikację lub wersję fizyczną karty. Będzie to mocno kontrolowane przez jednostki, czy nie jest to jakieś 

zdjęcie, print screen. Nie są podawane kwoty, żeby nie zmieniać za każdym razem zarządzenia przy zmianach 

cen.  

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak powiedział, że jeżeli chodzi o aplikację, to dalej niewiele widać. 

Budżetu Obywatelskiego w ogóle nie ma w aplikacji, więc nie wie, ile jeszcze czasu zajmie wdrażanie, żeby  

ta aplikacja faktycznie była użyteczna dla mieszkańców poza odbiorem odpadów. Radny Zbigniew Makarewicz 

zauważył, że aktywność facebookowa jest kilkudziesięciokrotnie wyższa niż informacje w aplikacji.  

 Pracownik Biura ds. Komunikacji Społecznej i Promocji Damian Dzięcioł powiedział, że jeżeli chodzi  

o obecny stan aplikacji to ona jest w pełni wdrożona. Wszystko, co teoretycznie miało się znaleźć w aplikacji 

jest ukończone. Aktualnie zostało bieżące funkcjonowanie oraz bieżące rozwijanie aplikacji w ramach umowy 

utrzymania. Urząd jest w trakcie pierwszej większej aktualizacji, która będzie trwała mniej więcej  

od 3 do 4 dni. Z dniem dzisiejszym sklepy zaakceptowały ją i część użytkowników na swoich telefonach już ma 

wymuszoną taką aktualizację. Na ten moment, jeżeli chodzi o treść aplikacji to jest trochę okrojona.  

Na przestrzeni tygodnia, dzięki aktualizacji, będzie kilka dodatkowych rzeczy wyświetlanych, m.in. kalendarz 

wydarzeń, który jest w formie zaciąganego do kalendarza systemowego, m.in. widget dotyczący jakości 

powietrza i odnośników, czy to repertuaru Kina Kultura i kilku jeszcze innych rzeczy.  

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak powiedział, że aplikacja miała służyć i miała być wypełniona 

treściami. Na razie treści nie ma żadnych.  

Przewodniczący KZUOchŚiPP Marcin Urzędowski zapytał, czy karta mieszkańca będzie się łączyła z Kartą 

Dużej Rodziny. 
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Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że nie. W zarządzaniu jest zapis, że zniżki dotyczące Karty 

Dużej Rodziny oraz karty mieszkańca się nie łączą.  

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że na parkingu głównym zostało wykupionych  

29 abonamentów na 12 miesięcy, czyli tak zwanych abonamentów mieszkańca ulicy za kwotę łącznie  

3480,00 zł oraz zostały wykupione 23 abonamenty posiadacza Gołdapskiej Karty Mieszkańca. Dodatkowo  

2 abonamenty miesięczne, 4 abonamenty sześciomiesięczne oraz 18 abonamentów dwunastomiesięcznych 

zostało wykupionych na łączną kwotę 5670,00 zł. Zapytała, czy radni są za zmianą stawek godzinowych  

na parkingu głównym na Placu Zwycięstwa. Wstępną propozycją podczas omawiana tego tematu w tamtym 

roku była kwota 4,50 zł celem zachęcenia mieszkańców do wykupywania abnamentów.  

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak powiedział, że konsekwentnie powinno się to wprowadzić  

i jednocześnie z miejscami wokół placu ze zmianą darmowego postoju z 30 minut na 45 minut.  

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że jeżeli chodzi o Plac Zwycięstwa, czyli strefę płatnego 

parkowania o to jest pewien problem. Problem pojawia się odnośnie możliwości weryfikacji posiadania  

tej Gołdapskiej Karty Mieszkańca, udowodnienia tej zniżki w postaci darmowych minut. Trzeba mieć system 

kontroli, czyli kontroler, który wystawia wezwania i sprawdza mandaty, musi posiadać system kontroli.  

Ten system kontroli wymaga tego, iż złączy aplikacje karty mieszkańca, parkometry oraz system SkyCash'a. 

Jednorazowa opłata za przyłączenie, dostosowanie wszystkiego do aplikacji system SkyCash na razie wycenił 

na 7 000,00 złotych. Wiązałoby się to jeszcze z utrzymaniem systemu kontroli, który wstępnie został 

wyceniony rocznie na 5166,00 zł. Nie jest to łatwy system, nie ma możliwości wprowadzenia ulgi i nie wiedzą, 

jak mieli by to egzekwować. Był pomysł związany z jakimiś nalepkami, kartami na zewnątrz,  

ale nie ma fizycznej możliwej kontroli, kto i jak będzie wykorzystywał 45 minut, bo może to być nagminnie 

wykorzystywane. Kart mieszkańca jest coraz więcej.  

Przewodniczący KOKKFT Zbigniew Makarewicz powiedział, że otrzymał od urzędu naklejkę w ramach 

parkowania. Zapytał, po co ja naklejał na szybę.  

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że kontroler ma dostęp do aplikacji SkyCash'a,  

sprawdza również, czy jest wykupione w aplikacji.  

Przewodniczący KOKKFT Zbigniew Makarewicz powiedział, że przy wcześniejszych rozmowach była mowa, 

że upust będzie na przykład nie na wszystkie samochody, tylko na jeden samochód, albo na członka rodziny. 

Zapytał, czy dużo by nie dały naklejki zachęcające, na przykład „posiadam kartę mieszkańca” i numer 

rejestracyjny.  

Kierownik Biura Informatyki Piotr Mietliński powiedział, że system musi to skontrolować, ale tak naprawdę 

docelowo parkometr, kiedy samochód przyjechał, kiedy został bilet wykupiony i na jaki numer rejestracyjny. 

Wjeżdża się na parking, podchodzi do parkomatu, wpisuje numer rejestracyjny, i zaczyna naliczać czas biletu, 

opłatę. W momencie, kiedy ma to być karta mieszkańca to parkometr powinien wiedzieć o tym, żeby naliczyć 

zniżkę i 45 minut za darmo, od momentu kiedy pobrania biletu. W tym momencie jest największy problem, 

tak, jak powiązać. Parkometry nie są w pewien sposób dostosowane do tego, żeby sczytywać kartę 
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mieszkańca. Dzwonił do Giżycka zapytać, jak tam jest to rozwiązane. W Giżycku jest tak, że do karty mieszkańca 

jest przypisany jeden i tylko jeden numer rejestracyjny. To też jak rodzi kolejne problemy, bo dziś mieszkaniec 

przyjeżdża samochodem X, jutro samochodem Y. Jeżeli zniżka przysługuje mieszkańcowi, to będąc 

posiadaczem karty, niezależnie od tego, czym przyjedzie, powinien móc z tej karty czy z tej zniżki skorzystać. 

Tu są problemy techniczne.  

Przewodniczący KOKKFT Zbigniew Makarewicz powiedział, że rozmawiano o samochodzie przypisanym  

do mieszkania, a nie o mieszkańcu. Najprościej było by dodać tą drugą naklejkę z numerem rejestracyjnym. 

Jeśli chodzi o powiązanie to wystarczy, że w urzędowej bazie będzie informacja, że samochód o numerze 

rejestracyjnym takim i takim posiada kartę mieszkańca.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że proces przygotowania tej naklejki, jeżeli by była bez 

żadnych dodatkowych treści, jest proste. Co do wpisania numeru rejestracyjnego to albo była by wpisana 

markerem albo czymś innym. Naklejki są bezpośrednio produkowane najczęściej pod jeden wzór. Dla każdego 

trzeba by było trochę spersonalizowaną naklejkę. Kwestia, czy to później by się nie starło. A co po roku,  

jak ktoś traci ważność karty mieszkańca, bo na przykład nie opłaca podatku w gminie, a dalej parkuje. Rodzi 

się pytanie, czy tej naklejki co roku nie trzeba by było wymieniać, tak jak będzie trzeba potwierdzać kartę 

mieszkańca.  

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak powiedział, że reasumując, na chwilę obecną nie ma jeszcze 

wypracowanej technicznej możliwości.  

Kierownik Biura Informatyki Piotr Mietliński powiedział, że nie ma wypracowanej technicznej możliwości, 

natomiast jest taka możliwość, aby pójść w kierunku przypisanego jednego numeru rejestracyjnego. Tylko  

to się wiąże z kosztami o których mówiła kierownik WGK, dlatego, że musi być system do kontroli. Nie jest 

istotna naklejka tylko kontroler musi mieć możliwość skontrolowania biletu, a więc fizycznie powiązania 

systemu parkingowego z kartą mieszkańca. To musi dawać system parkingowy. Nie ma wiedzy na ten moment, 

jaka będzie opłata dostosowania karty mieszkańca do tego, żeby ten numer rejestracyjny podpiąć i powiązać.  

Przewodniczący KOKKFT Zbigniew Makarewicz zapytał, zapytać, jakie to są koszty mniej więcej. Mowa  

o  podwyższeniu opłat za parkowanie, ale nie chcą obciążać tym mieszkańców, tylko turystów. Uważa, że jeżeli 

jest to jakiś niewielki koszt miesięczny, czy  roczny to powinno się do tego przystąpić albo nie przystępować 

do podnoszenia opłat.  

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że 7 000,00 zł jest to opłata jednorazowa wdrożeniowa  

w SkyCashu. Jeżeli chodzi o stałą systemu kontroli jest to 5166,00 zł rocznie. Nie ma jeszcze kosztów zmian 

parkometrów, ale to nie powinny być duże. Osoba wyceniająca system kontroli, zdziwiła się taką ilością minut. 

Jeżeli radni chcą zrobić tą ulgę mieszkańcom, to nie widzi problemu. Zaapelowała o podwyższenie opłaty 

wokół Strefy Płatnego Parkowania. Stawki były wprowadzone w 2020 roku czy w 2021, więc należałoby je 

urealnić. Trzeba zachęcić mieszkańców do skorzystania z parkingu głównego, a parkingi poboczne zostawić 

jak jest, podnieść stawkę nie za dużo, żeby nie obciążyć mieszkańców, żeby mogli korzystać z dostępności  
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do sklepów i infrastruktury. Tylko ze strefy dostosowanie tego wszystkiego to kwota około 10 000,00 zł, licząc 

połowę roku za system wdrożeniowy, opłatę stałą.  

Członek Komisji Wojciech Hołdyński powiedział, że system jego zdaniem jest skomplikowany. Do tematu 

na Komisja wraca się kolejny raz. Uważam, że stawki są za niskie, nie są waloryzowane. Wprowadza się nowe 

systemy, komplikuje sprawę. Jestem zwolennikiem, żeby rozwiązania były proste i w tej chwili stawki  

są za niskie.  

Członek Komisji Sylwia Wrzesień-Kisielewska powiedziała, że poprzednia kadencja też mogła służyć  

ku temu, żeby wprowadzać inflacyjne podwyżki. Przy hali -basen opłaty nie zostały wprowadzone, więc  

czy jest szansa, żeby zabezpieczyć parkomaty przed niszczeniem. Wyraziła opinię, że się cieszy, że płatnych 

parkingów tam nie ma, bo jest temu przeciwna. W mediach była dyskusja na temat tych parkometrów  

i mieszkańcy byli przestraszeni, że już będą musieli za coś płacić. Chyba nie wszyscy wiedzą, że ta uchwała  

nie doszła do skutku. Być może jakieś wyjaśnienie na stronach internetowych Urzędu Miejskiego byłoby 

potrzebne, bo dyskusja jest niepotrzebna. Pozostaje kwestia zabezpieczenia parkometrów, chyba  

że przeniesienie ich na tężnie.  

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że parkometry zostaną w najbliższych dniach 

przeniesione na Plac Zwycięstwa. Douzupełniona zostanie Strefa Płatnego Parkowania. Zostały zamówione 

nowe fundamenty. Nie widzi płatnego parkowania na Promenadzie Zdrowej. Tam ewentualnie jest możliwość 

zrobienia parkingu - plac zabaw, szlaban. Trzeba spojrzeć, jakie będą jego koszty utrzymania w sezonie 

zimowym, jesiennym, gdzie tam w tym czasie nie ma w ogóle ruchu. Ruch turystyczny będzie w czerwcu, lipcu, 

sierpniu. Uruchomiając parking na samym początku bywają awarie. Będą to potężne koszty, a parking będzie 

się zwracał zapewne kilka lat. Otrzymali nową wycenę, bo był na myśli inny zabieg na Hali Basen. Koszty 

takiego parkingu, szlabanu to około 200 000,00 zł bez dokumentacji. System szlabanowy, pętla, zamknięcie, 

monitoring, bo znowu musi być to podpięte. Też jest problem z tym, że nie ma dobrego łącza. Trzeba zwrócić 

uwagę na to, czy to się na pewno zwróci i w jakich latach. Ustawienie parkometrów tam parkomatów to taka 

sama sytuacja, która by miała miejsce na hali-basen. Płacić można, ale nie można egzekwować tego, że ktoś 

nie wykupi mandatu. Pozostaje ewentualnie zrobienie ulicy Marka Mirosa drogą publiczną, ale czy jest aż takie 

duże zapotrzebowanie. Uważa, że na dzień dzisiejszy ul. Marka Mirosa nie jest za bardzo wykorzystywana na 

stawianie parkometrów i robienie Strefy Płatnego Parkowania.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że kierownik WGK Magda powiedziała, że ilość awarii 

systemu szlabanowego, ilość wjechań w system szlabanowy to też jest dość często występujący proces.  

W tamtym miejscu mogłoby się to dziać dużo częściej, bo jest na uboczu. W centrum uszkodzenia szlabanu 

mają częste miejsce, jak i uszkodzenia pętli, naprawy. Urząd wnioskuje o polisy ubezpieczeniowe, znajduje 

sprawców, bo ma kamery w systemie szlabanowym, ale są to też zjawiska, które dość często powodują 

uszkodzenie tej infrastruktury.  

Przewodniczący KOKKFT Zbigniew Makarewicz powiedział, że był podawany jaki ruch przy ZPL,  

ile dziesiątek tysięcy, czy setek ludzi przeszło. Podejrzewa, że tak samo może są analizy, jeśli chodzi  
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o samochody. W sezonie letnim większość biznesów w Gołdapi żyje z sezonu letniego. Trzeba jeszcze  

raz przeanalizować i zobaczyć, czy faktycznie nie warto zrobić płatnego parkowania na parkingu głównym  

na Promenadzie Zdrojowej. W zimę mógłby być otwarty, wtedy by nie przynosił żadnych kosztów. 

Zdemontować szlabany, żeby ich nie chciał wyrwać wiszących.  

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że podczas zimowego utrzymania dróg w różnych 

godzinach, tj. 18, 19, 20 Promenada Zdrojowa świeci pustkami na parkingu głównym. Stoją 3-4 samochody 

na parkingu pod tężniami. Czerwiec, lipiec, sierpień trzeba brać pod uwagę, ale głównie mieszkańcy 

korzystający z placu zabaw dla dzieciaków. Koszty systemu szlabanowego są duże. Duża jest też również 

eksploatacja. Firma zażądała dodatkowych płatnych przeglądów, aby utrzymać gwarancję. Jeden półroczny 

przegląd kosztuje 1600 zł, sam szlaban 10 000,00 zł, więc zrezygnowano z tego, bo na to samo wyjdzie a mniej 

formalności. Zapytała, w jakim kierunku zmierzają radni, tj. zostawienie tematu, przerabianie systemu, 

podniesienie tylko stawek.  

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak powiedział, że ciężko ustalić dzisiaj stanowisko, jeżeli  

nie ma sztywnych informacji, danych i kosztów. Logicznym  byłoby, żeby wszędzie były takie same stawki  

i takie same ulgi, bo wtedy będzie to po prostu czytelne dla mieszkańców. Logiczne jest, że jeżeli jest duży 

ruch na tężniach to tam też powinno się wprowadzić strefę parkowania z dokładnie takimi samymi ulgami  

i limitami czasowymi, jak tutaj dla mieszkańców. Dopóki nie będą w stanie tego zweryfikować i zważyć 

finansowo to nie podejmą żadnej decyzji.  

Członek Komisji Andrzej Gutowski powiedział, że proszono go o przekazanie informacji, żeby były miejsca 

do zatrzymania się dla osób, które chcą pobrać tylko pieniądze z bankomatu. Chodzi o osoby starsze. Niektórzy 

mają kłopot, bo przejść 50 metrów w jedną stronę i w drugą z parkingu głównego sprawia im problem.  

Kierownik Biura Informatyki Piotr Mietliński zapytał, czy radnym brakuje kosztu możliwości dostosowania 

aplikacji z jednym numerem rejestracyjnym do tego, żeby ona się integrowała z tym systemem. 

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak powiedział, że problem polega na tym, czy mowa o karcie 

mieszkańca, czy mowa o abonamencie na samochód. Pytanie drugie to, czy weryfikowano, co się dzieje przy 

zmianie samochodu. Brakuje dużo elementów i w zależności od kosztów w poszczególnych układankach  

to będzie wyglądało tak czy inaczej. Rozsądnym byłoby, żeby wszędzie było tak samo, żeby nie musiał się nikt 

zastanawiać, czy ma zaparkować tu, czy tam, czy tu ma taką stawkę, a tam ma inną, tu ma ulgę, a tam nie ma 

ulgi.  

Kierownik Biura Informatyki Piotr Mietliński powiedział, że jest to możliwe rozwiązanie z jednym numerem, 

ale dokładnie wiąże się z tym, co powiedział przewodniczący. W momencie przyjazdu innym samochodem, 

nie będzie można skorzystać z karty, dlatego, że do karty przypisany jest dany numer rejestracyjny.  

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak powiedział, że rozumie. Jakby była tabelka, tj. jeden samochód, 

jedna karta, takie koszty, jedna karta mieszkańca, wiele samochodów, takie koszty.  

Kierownik Biura Informatyki Piotr Mietliński powiedział, że nie ma takiej możliwości. To powoduje wiele 

problemów w systemie.  
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Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak powiedział, że to powoduje komplikacje, dodatkowe koszty. Jeżeli 

urząd sygnalizuje opcję tylko zero-jedynkową, jedna karta, jeden numer rejestracyjny i wtedy koszty 

konkretne to prosi o przedstawienie takiej rekomendacji. Radni zobaczą, jak to wygląda finansowo,  

jak to wygląda w zestawieniu z ilością do przychodów z poprzedniego okresu i będą w stanie to zliczyć, 

policzyć, czy to się zepnie, czy nie zepnie, biorąc poprawkę na to, że jeszcze będzie ulga.  

Kierownik Biura Informatyki Piotr Mietliński powiedział, że wystąpi o kalkulację, szacunek ceny,  

ile by kosztowała integracja systemu z kartą mieszkańca. Z płatnym parkingiem na tężniach to może być taka 

sytuacja, że wszyscy będą stali poza nimi, zwłaszcza, że tam miejsca jest dużo więcej niż w mieście.  

Przewodniczący KOKKFT Zbigniew Makarewicz powiedział, że będzie przeciwny podniesieniom  

cen za zaparkowanie jeżeli mieszkańcy nie będą mieli ulgi. Jest godzina 16:00, a parking jak był pusty 4 godziny 

temu, tak jest pusty do tej pory. Podniesienie ceny i brak upustu dla mieszkańców nic nie zmienia, wręcz 

pogorszy sytuację. Jest za wprowadzeniem naklejki o której wspominał na początku, liczą, że za te parkingi 

będą płacić turyści, a nie mieszkańcy. Turyści chyba nie będą aż tak kombinować, żeby na lewo kupić sobie 

naklejkę karty mieszkańca, bo przyjadą na trzy dni albo na tydzień do Gołdapi.  

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak powiedział, że jest to dobra koncepcja, naklejki na autostrady  

też są na rok.  

Wiceprzewodniczący  KBiRG Kamil Markowski powiedział, że jeżeli zostaną podniesione ceny to jako 

mieszkaniec Placu Zwycięstwa, będzie miał więcej samochodów na swoim podwórku. Tak samo będzie 

dookoła.  

Kierownik Biura Informatyki Piotr Mietliński powiedział, że problem z naklejką jest jeden. Chodzi  

o to, że trzeba pobrać bilet, żeby było wiadome, od kiedy liczy się czas. Po to jest aplikacja, po to jest aplikacja 

kontroli, po to jest wydawany bilet w parkometrze, tak, żeby po prostu było wiadomo, od którego momentu 

liczyć czas. Skad kontroler będzie wiedział, czy samochód stoi godzinę , czy pół dnia.  

Przewodniczący KOKKFT Zbigniew Makarewicz powiedział, że zapomniałem powiedzieć o bilecie albo 

aplikacji, że włącza aplikację i czas się liczy.  

Członek Komisji Wojciech Hołdyński powiedział, że lato się zbliża, wakacje i nawet jak zostanie podjęta 

decyzja w kwietniu to ona nie wie, czy od czerwca jest w stanie wejść w życie.  Pozostawiłby dywagacje  

a wprowadził wyższe stawki. 

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że naklejkę można przekazać każdemu. To musi być 

system kontroli, żeby kontroler poszedł i wiedział, że jest wykupiony bilet, jest na taki czas, ma aplikację itd. 

Symulacja kosztów będzie ciężka, bo nie wie, czy może wyciągnąć dane z minutowego parkowania. Wczoraj 

zdarzyła się sytuacja, pracownik został nazwany 'faszystką' za wystawienie wezwania. To jest pracownik, który 

ma wykonywać swoją pracę. On jest kontrolerem, ma sprawdzać, czy jest wykupiony bilet, czy wystawić 

wezwanie. Szacunek należy się wszystkim , którzy wykonują jakąkolwiek pracę na jakimkolwiek stanowisku, 

czy w sklepie, czy w urzędzie. Nie jest to miłe, jak osoba dostaje taką wiązankę słów, w szczególności na ulicy. 

Słyszą to też inni.  
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Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak powiedział, że ten apel należy też powtórzyć na sesji, żeby dotarło. 

Szacunek bezwzględnie się należy każdemu.  

Członek Komisji Andrzej Gutowski powiedział, że może dobrze by było objąć ją ochroną prawną. Może 

prawnicy będą mogli pomóc w tej kwestii, żeby dać przykład innym, że nie wolno tego robić. Zawnioskował 

do burmistrza, żeby się pochylił nad tym.  

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak powiedział, że zadzwonił do niego sołtys Botkun,. Sygnalizował 

problemy z samochodami ciężarowymi. W Kolniszkach została uruchomiona żwirownia i sygnalizuje,  

że „schetynówka” jest rozjeżdżana. Jest tam ograniczenie do 8 ton. Jeżeli nie jest to egzekwowane to warto 

się temu przyjrzeć. Sołtys prosi, żeby zwrócić na to uwagę, bo droga za chwilę przestanie istnieć.  

Do pkt 6 

Przewodniczący KBiRG Maciej Kordjak zamknął wspólne posiedzenie Komisji.  

 

Na tym zakończono posiedzenie. 

 

Protokołowała               Przewodniczący/a Komisji 

Katarzyna Krusznis                      


